

# 慢性傷口傷友座談會活動報導

◎林口長庚社服處社工師 彭曉筠

本院 98 年 12 月 23 日於台北長庚醫院成立慢性傷口治療室，成立至今已近一年，截至 99 年 9 月 23 日共計有 117 位傷友，服務 784 人次。慢性傷口之傷友除了身上有超過三個月仍無法癒合之傷口外，更伴隨著至少一種之慢性疾病，為了提供傷友傷口照護之衛教資訊，以提升傷友生活品質，本院於去年 10 月 23 日舉辦慢性傷口傷友座談會。

本次座談會先由張豈蓉護理師發表慢性傷口治療室成立至今之成果，簡述慢性傷口之定義、治療方式、治療成效及未來遠景；接著由楊瑞永醫師說明慢性傷口之治療方法及傷口照護相關衛教資訊，並邀請整形外科張承仁醫師及新陳代謝科謝勝湖醫師蒞臨現場提供醫療

諮詢，讓與會之傷友及家屬對慢性疾病及慢性傷口照護之知識更為瞭解。活動最後提供義診服務，讓與會之傷友可直接讓醫師做傷口診療；除予以換藥外，更個別指導傷口照護應注意之相關資訊。此次活動不論參與身份為本院服務之傷友，亦或從報章雜誌看到活動訊息前來參加之民眾，皆表示受益良多。

慢性傷口治療室成立至今已近一年，未來慢性傷口治療團隊更希望能秉持本院宗旨「不以營利為目的，從事醫療事業，促進社會公益福利」之精神，籌備慢性傷口社區服務隊，讓服務觸角延伸至社區及偏遠地區，服務更多為慢性傷口苦惱的傷友。🌟



▲左：慢性傷口傷友座談會大合照。中：慢性傷口傷友座談會義診服務。右：慢性傷口傷友座談會義診服務